I K0JI0KBHYM 1O NIpPeAMETOT
KOMIIJYTEPCKA AHAJIN3A HA ITIPEOJTHU ITPOLECH BO EEC (12.4.2008)

Kannunart: Bpoj na urOeKC:

3amaua 1. Bo eqna tpadocranuma Ha 10 kV ce BKirydyBa KOHJIEH3aTOpCKa OaTeprja co HOMHHAJIHA MOKHOCT OJf
6 MVA. Bpennocra Ha cTpyjara Ha Kyca Bpcka Bo Tpadocranunara msHecysa lx; = 20 kA u e nmosHaro neka
OJTHOCOT TOMely aKTHBHHMOT OTIOp M peakTaHnujata Bo cucteMoT u3HecyBa X/R = 1. Konnensaropckara
Oarepuja ce BKIydyBa CO IOMOII Ha NMpeKHHyBadoT P; mpexy ormopuukor R co ormoproct ox 20 Q Bo
MOMEHTOT KOTa HaloHOT BO TpadocraHHIlaTa vMa MakcHHaiHa BpeaHocT. I1o Bpeme ox 0,1 s mpeknHyBavoT P,
ce 3aTBOpa CO IUTO OTIOPHHUKOT C€ MPEMOCTYBa M KOHJICH3aTOpCKaTa OaTepuja € AMPEKTHO IIPUKIydYeHa Ha
HaroH (cnuka 1). Jla ce ogpenun

a) MaKCHMaJIHH BPEAHOCTH Ha CTPYjaTa lcmax ¥ HAMOHOT Ucmax HA KOHJIEH3aTOPOT,

0) 3a kojKy naru K Ke ce 3roleMd MakCMMAaJIHATa BPEJHOCT Ha CTPyjaTa ako KOHAEH3aTOPOT C€ BKIIydyBa
JUPEKTHO 0€3 IIPUMEHA Ha OTIIOPHUKOT?
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3anauya 2. PazrnexyBame 400 kV Box co nomkmaa 100 km koj mro paboTu Bo mpazeH oj. Bonot e co cieanute
Hamo/oKHH mapamerpu: I = 0,03 Q/km, x = 0,34 Q/km u b = 3,26 uS/km. Hanonot Ha cobupHunuTe 1 u3HecyBa
400 kV, a BpeaHocta Ha cTpyjaTta Ha TpudaszHa Kyca Bpcka BO HUCTHUTE COOMpHMIIM m3HecyBa lxs; = 16 kA
(eKBUBaJICHTHATAa aKTHBHATA OTIIOPHOCT HA CHUCTEMOT Jia ce 3aHemapH). Bo momenror t; = 35 ms HacraHyBa
Tpr¢azHa Kyca BpcKa Ha KpajoT O] BOJIOT Koja IITO ce UCKIydyBa Bo MOMeHTOT t, =100 ms. [la ce ogpenn:

a) Koe(UIMEHTOT Ha INPEHANOH K; Koj IITO € aeMHUpaH Kako OJHOC Ha MAaKCHMAIHMOT HAllOH BO
MIPEOJTHUOT MPOIIEC ¥ MAKCHUMATHAOT HATIOH BO HOPMaJIeH pabOTeH pexkuM,

0) TOKOJIKY Ha KpajoT Ha BOJOT CE€ CTaBH OJIBOJHMK Ha MPEHANOH KOj MTO ke 00e30eau KOehUIIMeHTOT Ha
MIPEeHAIIoH Ja u3HecyBa 1,5 m1a ce mpecMera konkaBa ke ouae eneprujata W ociao0o1eHa BO OJJBOTHUKOT.
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